

执行扣押「老赖」拖拉机

河北法治报讯 (记者 于海宁 通讯员 刘黎明 郑文军)“太谢谢你了,杨法官,这么热的天,你们还为我执行案件,我真不知道说什么好了。谢谢你们了!”案件执结后,申请执行人张某激动地对孟村回族自治县人民法院执行法官杨晓玉说。

2020年8月,李某因资金周转向张某借款6.5万元,当时约定2个月内还

清。可借款到期后,李某以外账没要回来等理由,不断拖延还款时间。无奈,张某将李某起诉到孟村法院。孟村法院经过审理于2020年12月作出判决,依法支持了张某的诉讼请求。然而判决生效后,李某仍未主动履行,张某于2021年4月申请强制执行。

执行法官杨晓玉接手该案后,通过执行查控系统对李某名下的财产进行了查询,结果没有什么收获。而此时的李某也如同人间蒸发一样,没有了踪影,既不接收法院邮寄送达的执行通知书及传票,也不接听执行法官的电话。经过查询司法网络查控系统,发现李某名下有2万余元存款,法院随即进行了冻结,可此后再也没有了任何执行线索,案件执行陷入了僵局。

今年6月25日14时许,杨晓玉办公室的电话铃声突然响起。“杨法官,有信儿了!李某开着一辆大拖拉机正在给某厂翻地呢!”电话里传来了张某急切的声音。

新的执行线索出现了!杨晓玉立刻对形势作出判断,并上报法院执行指挥中心,在执行法警的配合下,一行5人火速赶往现场。到达现场后,杨晓玉发现厂区停放着一辆大拖拉机,李某却毫无踪影。就在此时,李某哼着小曲、叼着烟走进了工厂,在发现法院的警车后撒腿就跑。杨晓玉和法警紧追不舍,但是由于不熟悉地形,被李某甩掉了。此时,杨晓玉和法警们已汗流浃背。

为了顺利完成对李某驾驶的大拖拉机的扣押,杨晓玉果断联系了汽车修理公司的工作人员配合法院执行。由于李某逃跑时将车钥匙带走,而且大拖拉机停放在两车间,现场又无法联系到前后车主,杨晓玉、法警还有汽车修理公司员工们一齐上阵,历经一个小时,最终顺利地将这辆大拖拉机推了出来,并在工具箱内找到了李某购买这辆大拖拉机的发票,确定为李某的财产。随后,汽车修理公司员工将扣押的大拖拉机开至法院。

大拖拉机被扣押到法院后,李某到法院找到杨晓玉表示愿意履行义务,将剩余的4.5万元执行款全部交付到法院,并承认了错误。

涿鹿司法局开展“民法典进企业”专题宣讲活动

近日,涿鹿县司法局联合县商务局、法院在辖区企业为26家企业的代表开展“民法典进企业”专题宣讲活动,增强企业员工法治意识,护航企业高质量发展。

活动现场,普法讲师围绕民法典合同编,重点讲解民法典与企业息息相关的部分内容,并将法律条文与生活实际、典型案例相结合,由表及里、循序渐进引导企业职工及相关负责人提升法律意识与法治素养。其间,普法工作人员为与会企业代表发放《民法典进企业》《民法典与生活同行》等宣传资料百余份。

赵志鹏 武寅虎

故城司法局组织开展行政执法人员法律知识培训考试

为深入落实“提升行政执法质量三年行动”,加强行政执法队伍专业化职业化建设,不断提升行政执法人员政治素质和业务能力,近日,故城县司法局组织全县1032名行政执法人员、法审人员、行政裁决人员通过“法治教育网”线上培训30课时以上并考试。

考试抽取全县60%的行政执法人员597人,分六个考场同步进行集中法律知识考试,参考人员成绩全部合格,优秀占比45.8%,良好占比48.6%。

孟翔 高娜

法官倾情调解离婚案 16万余元彩礼全部被返还

河北法治报讯 (记者 梁燕 通讯员 钱东晖)7月2日,阳原县人民法院化稍营人民法庭成功调解一起离婚纠纷案件,双方当事人就离婚及彩礼返还等事宜达成调解协议,并当场履行。

2023年11月初,张某与许某经人介绍相识,2024年1月2日双方登记结婚。婚前许某给付了张某

彩礼16.8万元。婚后张某与许某争吵不断,未建立起夫妻感情。6月11日,张某以“双方缺乏了解、草率结婚,无感情基础”为由,向阳原法院起诉离婚,后案件流转至化稍营法庭进行诉前调解。收到案件后,法官仔细阅卷并与当事人电话联系。许某开始并不同意离婚,但是自己也知道张某离婚

意愿强烈,两人在一起生活的可能性不大,后表明只要张某退还原告的彩礼16.8万元,自己就同意离婚。

经了解,张某与许某认识1个多月就登记结婚,婚后一直分居生活,现双方就彩礼退还事宜争议较大。为妥善化解这起纠纷,法官一方面多次组织双方进行“线上+线

下”及“背靠背”调解,另一方面积极释法明理,告知双方根据《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》,张某提出返还彩礼符合法律规定。7月2日,双方当事人达成调解协议,张某当庭返还许某彩礼16.8万元。至此,该起离婚涉彩礼纠纷案件得到圆满解决。

邻里因房屋采光问题发生肢体冲突

检察机关公开听证解“法结”去“心结”

河北法治报讯 (张彪 张珍珍)“心里的话都说出来了,心里边亮堂了,心结也解开了。”6月29日,广平县人民检察院承办检察官进行电话回访时刘某科说道。

今年4月份,刘某科和邻居赵某民因房屋修缮影响采光问题产生纠纷,引发肢体冲突,刘某科受伤,并报警。经鉴定,刘某科的损伤程度为轻微伤,公安机关根据法律规定依法以治安案件处理。刘

某科难以接受,于是到广平县检察

院申诉,要求检察机关监督公安机关以赵某民涉嫌故意伤害罪立案侦查,态度坚决。

通过实地走访和详细查阅卷宗,承办检察官发现,刘某科和赵某民因为宅基地平日里常有摩擦,邻里关系紧张,这让刘某科的心里一直有个“疙瘩”。“该案系邻里纠纷产生,虽达不到处以刑罚的必要性,但如果处理不当,不仅难以化

解心结,甚至可能导致两家积怨加深,造成难以挽回的局面。”在对刘

某科的诉求进行深入了解后,承办检察官就案件事实向公安机关详细了解情况,决定开展简易公开听证,帮助化解矛盾。为保证听证效果,听证会引入第三方参与,特别邀请了村委会代表及具有专业知识和相关经验的人民调解员参加听证。

6月25日,在听证会上,侦查机关全面介绍案情,充分阐释了作出决定的理由和法律依据。听证员从情理出发,希望申诉人在法律已经给出结果的情况下,能够逐渐放下心理负担。经过一场释法、讲情、有温度的沟通,申诉人刘某科对案件证据有了全面、客观、清晰的认识,对相关法律条款也有了进一步的理解,对承办人和听证员的释法说理表示认可。

“及时主动召开公开听证,既能让当事人感受到检察机关化解矛盾纠纷的诚意,又可以通过听证人不同角度的释法说理消除其心中的顾虑,使其尽快从诉讼纷争中解脱出来。”承办检察官说道。

两对邻居父子矛盾激化引发互殴

检察院相对不起诉让邻里恩怨“清零”

河北法治报讯 (王国力)日前,巨鹿县人民检察院通过释法说理,成功化解一起邻里矛盾纠纷,对犯罪嫌疑人作出相对不起诉处理,实现政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

“我认识到错了,不应该在微信群里辱骂别人。”“我也是,不应该动手打人的。感谢检察官作出不起诉决定,给了我们改过自新的机会。”张老伯和刘大哥从检察官手里接过不起诉决定书后动容地说道。

张老伯和刘大哥是对门邻居,两家因历史遗留问题,平日里常有摩

擦,关系并不和睦。2023年8月,张老伯儿子小张在微信群中对刘大哥进行言语攻击。2023年10月的一天,刘大哥回到家后,去张老伯家中理论,之后双方发生肢体冲突,张老伯及其儿子小张、刘大哥及其父亲刘老伯动手打架,打架过程中张老伯将刘老伯打成轻伤一级,刘大哥将小张打成轻伤一级。

2024年4月,案件移送至巨鹿检察院。考虑到移送审查起诉之前,虽双方已达成和解,但两家人矛盾并未真正化解,为避免在办理案件中两家人再次发生冲突,该院刑事

检察部门经商议,决定指派两名检察官办理案件,缓解双方矛盾,避免矛盾激化。

在审查过程中办案检察官发现,虽然现有证据足以证明双方打架的事实,但双方当事人均不承认将对方打伤,双方谁也不愿意先低头。经过办案检察官不断释法说理,双方都如实供述了自己的打人事实并自愿认罪认罚。在双方都有较好的认罪基础上,该院举行了公开听证,并形成一致意见同意对双方相对不起诉。后办案检察官引导双方当事人重归于好,构建良好的邻里关系。

近日,东光县人民法院综合庭成功调解一起涉及网络平台培训及网络账号代运营的服务合同纠纷。

承办法官阅卷后,认为涉案标的额不大,虽合作失败,但被告也有各种付出,在征得双方同意后,法官决定采取调解的方式处理纠纷。在充分听取了双方意见、仔细审查双方合同的履行情况后,法官反复与双方当事人沟通,并耐心地做双方的思想工作,力劝双方换位思考,共同追求更加长远的利益。最终,双方达成一致调解意见,双方解除合作协议,被告当场履行了协议约定的支付合作款项,至此,该案圆满化解。

法官提醒,互联网新业态所产生的履约纠纷愈发常见,建议消费者尽可能选择有资质、口碑好的培训机构,签订书面的培训合同,对培训课时、培训方法、培训效果作出详细约定。同时,双方在签订合同时应详细约定履约内容,避免工作内容遗漏,若遇到新情况新问题,应及时变更约定内容或者另行签订补充协议,防止双方合法权益受损。

孟翔 宋培杰

网络服务起纠纷 法官疏导解纷争

高邑检察院联合司法局为社区矫正对象上法治教育课

近日,高邑县人民检察院联合县司法局在高邑镇开展社区矫正对象集中警示教育活动,为全县100余名社区矫正对象送上一节法治教育课。

会上,检察官围绕检察机关的刑事执行检察职责、社区矫正的概念、监督对象、社区矫正期间应遵守的义务及违反义务的法律后果、

权利救济等内容向社区矫正对象作了详细讲解,警示社区矫正对象要树牢法律意识,正确认识社区矫正的意义,遵守法律法规和监督管理规定,争取早日回归和融入社会。此次法治宣讲是检察机关强化刑事执行监督工作的一项有力举措,为在矫人员拧紧了法律“安全阀”。

胡立娜 崔玉霞

曲阳法院“网上立案+线上调解”让当事人足不出户化纠纷

近日,曲阳县人民法院通过人民法院调解平台线上化解了一起买卖合同纠纷案件,高效化解了涉企矛盾纠纷,及时保障了企业合法权益,让涉诉企业享受到“指尖诉讼”方便快捷的同时,降低了诉讼成本、减少当事人诉累,营造

了良好的营商环境。

近年来,曲阳县法院充分利用智慧法院建设成果,强化信息化深度应用能力,通过“网上立案+线上调解”为当事人提供了更全面、更便捷、更智慧的司法服务。

孟翔 张颖

承德双桥检察院开展主题党日活动凝聚奋进力量

7月2日,承德市双桥区人民检察院组织党员干警前往承德县爱国主义教育基地,开展“铭记初心担使命,坚定信仰铸党魂”主题党日活动,加强党组织的凝聚力和战斗力。

活动中,党员干警们先后参观了承德县第一个党支部纪念广场、党支部旧址和村史展览馆,重温了波澜壮阔的革命历史和艰难曲折的峥嵘岁月,深刻感受了革命先辈不畏艰苦、无私奉献、前仆后继的革命精神。随后,大家结合自身岗位,围绕如何发挥基层党组织作用、构建“党建+业务”工作模式、打造党建过硬品牌等方面展开交流,探索以党建促进检察工作发展新举措,推动党建与检察工作同频共振、互融互促。

通过此次活动,党

员干警们进一步坚定信念、锤炼党性,受到了深刻的洗礼,交流中大家纷纷表示,要在党的指引下恪守初心,一心向党、司法为民,时刻警醒,不忘革命先烈,继承和发扬党的优良传统,身体力行,忆苦思甜,切实将红色信仰转化为在新时代勇毅前行的蓬勃力量,把理论学习成果转化为检察工作动力,用高质效履职践诺守护铮铮誓言。

下一步,双桥区检察院将继续推动党建与检察业务互融互促,做到党建与业务工作同谋划、同部署、同落实,充分发挥党员先锋模范作用,引导检察干警以更加饱满的热情担当实干、展现作为,提升检察工作水平和办案质效,切实将党建工作更深更实融入检察履职全过程。

李丛 杨雨山



7月3日上午,邯郸市公安局交巡警支队冀南新区大队组织民辅警深入辖区平安幼儿园,开展以“知危险会避险”为主题的交通安全宣传活动,为孩子们系好假期“安全带”。活动中,民辅警结合小朋友年龄小、接受能力较弱的情况,特意制作了带有卡通图案的PPT,用通俗易懂的语言向孩子们讲解行走、乘车等方面的安全注意事项,同时采用现场互动的方式,引导孩子们学交规、守交规,做到知危险、会避险。

苗文金 摄